

## Илон Маск проведёт хакатон для создания «мега-API» налоговой службы США

Департамент государственной эффективности (DOGE), возглавляемый Илоном Маском, готовит необычное событие: хакатон в Вашингтоне, который пройдет на следующей неделе. Цель — разработать так называемую «мега-API», программный интерфейс, который упростит доступ к данным Налоговой службы США (IRS). Организаторы — два сотрудника DOGE в IRS, Гэвин Клигер и Сэм Коркос, последний из которых также руководит стартапом Levels в сфере здравоохранения.

API — это своего рода «мост», который позволяет разным программам обмениваться данными. Новая разработка может открыть облачным сервисам доступ к личной информации налогоплательщиков: именам, адресам, номерам соцстрахования, налоговым декларациям и данным о занятости. Предполагается, что часть проекта отдадут стороннему подрядчику, и имя Palantir — компании, связанной с соратником Маска Питером Тилем, — упоминается чаще других.

Идея вызвала споры. Критики опасаются, что это упростит утечку чувствительных данных в частные руки, особенно если API связуют с другими государственными базами. DOGE настаивает, что цель — повысить эффективность работы IRS, но подробности пока скучны.